

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 >
Extranjero, 6 meses 12'00 >

LA COMUNIÓN FRECUENTE DE LOS NIÑOS

(Continuación)

«El niño en su vida, dice un célebre orador de nuestros días (1), es un artista que forma un cuadro, teniendo delante un modelo. Si el modelo está tocado en baja esfera, la vida estará demorada; si está formado en una esfera mediana, la vida será vulgar; si en una esfera elevada, la vida lo será también, porque, como imita un modelo sublime, se levanta por sí misma, se eleva en el verdadero y más bello sentido de esta palabra. Así, pues, para que lleve a su verdadera altura, necesita un modelo vivo lo más acabado y lo más perfecto posible, el que sea más divino bajo una forma humana. ¿Queréis saber ahora cuál es ese modelo que la Iglesia pone delante de la familia cristiana para la formación de su vida?... El ideal de todos los Santos, el Hombre Dios, Jesucristo Señor Nuestro. A Él, dice la Iglesia, es á quien debemos imitar. Primero Cristo, después Cristo y siempre Cristo: ese es nuestro modelo, y todo el doloroso trabajo de mi alumbramiento no tiene otro objeto que el de hacer de todos vosotros imágenes vivas de Cristo. *Filioli mei quos iterum parturio donec formetur Christus in vobis.*» Si los padres y madres de familia, si cuantos están encargados de la educación de los niños les repiten á menudo estas palabras de la Santa Iglesia, si secundan los deseos de tan buena Madre, si constantemente ponen á la vista de esos pequeños artistas, modelo tan sublime, tan amable, como Jesús, y Jesús Sacramentado; la afición de esos niños se convertirá en amor, cuyo fuego irá siendo más ardiente á medida que con más frecuencia se acerque á la Sagrada Eucaristía: y un niño que con frecuencia y con la devoción posible á sus pocos años reciba en su pecho al Señor, Bienaventuranza de los cielos, será favorecido de un modo especial por el Corazón dulcísimo de Jesús, que irá adornando esa alma pura é inocente de mil pequeñas pero hermosas virtudes, irá comunicándole su amor: y si el niño llega á enamorarse de Jesús, tratará á su modo de copiar en su alma la imagen de

Jesús, y para copiarla más exactamente lanzará de su corazón el egoísmo, la soberbia, la insubordinación, la negligencia, los caprichos, dando en cambio lugar en él á la obediencia, á la docilidad, á la aplicación, á la caridad. ¡Qué dicha inundará entonces el alma de los que así han formado el corazón de ese niño, feliz con la felicidad verdadera, puesto que es amigo de Jesús que en él se recrea y tiene sus complacencias! Y no se diga que todo esto sea una ficción bella de la fantasía: hágase la prueba, y la experiencia vendrá á demostrar la verdad de nuestras afirmaciones.

Ni puede ser de otro modo; porque si el Sacramento de la Eucaristía produce en el alma los efectos que el manjar corporal produce en los cuerpos, según afirman los santos Padres y lo dice también el Concilio Florentino, debe sustentar la vida espiritual, debe rehacer las fuerzas del alma, debe robustecer la virtud, debe fortalecerla contra las tentaciones del enemigo, debe hacerla crecer hasta su debida perfección. Y si el alma se acerca á ese sagrado convite con las disposiciones debidas, experimenta, dice Santo Tomás, una dulzura tal y una tal suavidad, que no puede explicarse con palabras, pues lo que gusta en él la fuente de toda suavidad, de toda dulzura, que es Cristo, Señor nuestro, suavidad y dulzura que tanto más crece, tanto más atrae al alma cuanto con más frecuencia la experimenta, de donde se sigue mayor deseo de experimentarla, mayor anhelo por acercarse á esa Mesa Sagrada, mayor cariño, amor más intenso á Jesús que en su caridad infinita ha sabido hallar medio tan admirable de convertirse en alimento de nuestras almas. Podrá tal vez ese niño tan regaladamente favorecido extraviarse cuando llegue á la edad de las pasiones, podrá tal vez caer, porque frágil es, y tiene que luchar con enemigos muchos en número, astutos y poderosos; pero es muy difícil que el fuego de amor encendido en su corazón se extinga del todo, muy difícil es que ese corazón se enfrie por completo; y es muy fácil, como lo acredita la experiencia, que los remordimientos, los desengaños, los sinsabores, la gracia, soplen y vuelvan á reanimar la llama que parecía próxima á apagarse, llama que el niño, hombre ya provechosamente escarmentado, procurará conservar siempre en actividad hasta el último momento de su peregrinación sobre la tierra.

Lastima el corazón y dá pena ver que

léjos de imbuir en los niños estas máximas, léjos de inocular en sus tiernas almas esta afición y deseo de recibir en su pecho á Jesús, que tanto en ellos se complace, miren todo esto con indiferencia muchos padres y madres, cuando no aparten á sus hijos de ese inefable Sacramento de amor alegando para ello por pretexto sus pocos años; como si esos pocos años, precisamente por ser pocos, no exigiera más luz para conocer y evitar las asechanzas de sus mortales enemigos, más fortaleza y valor en los peligros, más robustez en el alma, y hasta más consuelo en sus penas; que también los niños saben sufrir y tienen penas tanto más amargas cuanto que todos los miran como cosa baladí y de ninguna importancia. Como si esos pocos años, precisamente por ser pocos, no exigiera con mayor premura un amigo que los aconseje y dirija, un protector que los defienda, un padre que de ellos cuide, una madre que constantemente les muestre los afectos de su corazón, la ternura de amor, la solicitud de su cariño, todo lo cual encuentran sin duda alguna en el Corazón dulcísimo del Verbo Divino!... ¿No es preferible entregar á este benignísimo Dueño esas delicadas flores fragantes y lozanas, para que conserve su frescura sus perfumes, á entregárselas, sino marchitas y agostadas, por lo menos sin el brillo de sus colores, sin la fragancia de sus aromas? ¡Ah! ¡Cuántas lágrimas hubiera dejado de quemar las mejillas de muchos padres y de muchísimas madres, si hubiese puesto empeño en que sus hijos desde la niñez se enamoraran de este Iman de los Corazones!

Siendo todo esto verdad, y creemos ns engañarnos al asegurar que lo es, no parece creible haya quien ponga reparo quien mire con ojos nada halagüeños el que los niños se acerquen con frecuencia á recibir en su pecho á Jesucristo Sacramentado. ¡Y sin embargo hay personas que, movidas por fútiles pretextos, guiadas por no sabemos qué clase de espíritu se empeñan en alejarlos de este manantial perenne de divinas bendiciones! No estará, pues, de más que examinemos las principales razones en que esas personas fundan su modo de pensar, y la poca solidez en que se apoyan.

(Se concluirá.)

CONGRESO CATÓLICO

SECCIONES.

PRIMERA.

El Sr. Abad (D. Hilario) leyó las conclusiones sobre la segunda tesis, recomendando las Congregaciones del Santísimo Sacramento, el Rosario, la venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís y las Cofradías de Animas, y que se revisasen los estatutos de las Congregaciones en general.

El señor conde de Canga Argüelles leyó después las conclusiones del primer tema, recomendando que se inculcaba á los fieles la necesidad de cristianizar las instituciones sociales, ya secularizadas ó amenazadas de próxima secularización; que se crea una Junta central de católicos para este fin, y otra en cada Diócesis bajo la presidencia de los Prelados respectivos, y que se determine por los Sres. Obispos el procedimiento que se ha de observar para conseguir estos fines.

El Sr. Lopez Anaya pidió que se precisasen más estos medios, á su entender un tanto vagos y generales; el Sr. Balbin de Unquera y el Sr. Menéndez de Nava discutieron si convendría ó no, además de los emolumentos espirituales, ofrecer en toda Congregación algunos materiales, siendo de contraria opinión estos dos socios. El Sr. Sánchez de Castro creyó que la Junta Central debería tener libertad para escoger como medios, desde la publicación de hojas volantes religiosas, hasta la fundación de Universidades católicas. Y se aprobaron las conclusiones de los dos primeros temas.

El señor marqués de la Solana comenzó á exponer el tercero, del que ya se ha dado cuenta en las sesiones públicas.

CUARTA (CARIDAD)

Presidente: Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Lérida.

Vicepresidente: Ilmo. Sr. Decano Presidente del Supremo Tribunal de la Rota. — Ilustrísimo Sr. D. Joaquín Torres Asensio, canónigo Lectoral de la catedral de Madrid.

Secretarios: Sr. Manso, canónigo de Palencia y Director de *La Propaganda Católica* de id. — Señor magistral de la catedral de Zaragoza. — Sr. Chacón, cura ecónomo de la parroquia de San José de Madrid.

Ayer 26 celebró su tercera sesión en el salón de juntas del ilustre Colegio Notarial, Bolsa, 14, á las ocho de la noche, bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Obispo de Lérida, y visto que sobre ocho puntos del cuestionario no se habían presentado temas á la Junta Central, algunos socios de la Sesión acordaron presentar por escrito soluciones prácticas á los anunciados temas, y someterlas á la aprobación de la Sección.

Se leyeron las Memorias presentadas por tres socios sobre causas y remedios del pauperismo contemporáneo, y acordóse que los señores Sánchez Barrios y marqués de la Solana dedujesen las conclusiones de los tres escritos para someterlos á la aprobación de la Junta.

FOLLETIN DE EL ALICANTINO 301

gura siquiera el pan de cada día, ¿seriais el amigo de ese hombre?

—Seria su enemigo mortal, replicó Diaz.

—Y si ese hombre, prosiguió Fabian, para borrar de su memoria hasta el recuerdo de vuestro nacimiento hubiera asesinado á vuestra madre, ¿qué pena mereceria?

—La del Talion, repuso vivamente Diaz; segun las leyes del desierto, golpe por golpe, sangre por sangre: esta es la ley.

—Si despues de una persecución encarnizada durante largos dias y en medio de innumerables peligros, la suerte de las armas hubiera puesto en vuestras manos al detentador de vuestro nombre y al asesino de vuestra madre, ¿le aplicariais la ley que citais?

—Me creeria culpable hácia Dios y hácia los hombres si no lo hiciera.

—Pues bien, Diaz; se me ha arrebatado mi nombre y mi fortuna, repuso Fabian con furia, se ha asesinado á mi madre; desde el fondo del abismo á que se me ha arrojado, he podido medir la altura de que he caido; he perseguido al asesino de mi madre y al detentador de mi nombre; la suerte de las armas le ha puesto en mis manos, y héle ahí.

Una nube de dolor cubria los ojos del aventurero al aspecto del jefe cuya sentencia acababa de

300 LOS CAZADORES DEL DESIERTO.

le: la heroica sencillez de Fabian desarmó su cólera.

—Os escucho, dijo dejando caer el puñal á sus pies.

—Bien, dijo Fabian con una sonrisa que le ganó el corazón de Diaz; ya sabia que eso habia de suceder.

Y repuso enseguida:

—Os interponeis, sin saberlo, entre el criminal y la justa venganza que le persigue. ¿Sabeis quienes son el hombre por cuya salvación esponeis vuestra vida y aquellos que quieren generosamente concedérosela? ¿Sabeis si nosotros tenemos el derecho de pedir al jefe, al que no conoceis, sin duda, sino bajo el nombre de D. Estéban Arechiza, una cuenta terrible del pasado, que vos ignorais? Responded con toda la lealtad de vuestra conciencia á las preguntas que voy á continuar haciéndoos, y decidid enseguida en qué parte se encuentra la justicia y el buen derecho.

Sorprendido por aquel lenguaje, Diaz escuchaba en silencio. Fabian continuó:

—Si la casualidad os hubiera hecho nacer en una clase privilegiada, heredero de una gran fortuna y de un nombre ilustre, y si un hombre, para quitaros ese nombre y esa fortuna y apropiárselos, os hubiera arrojado, sin saberlo, entre la multitud de aquellos á quienes el sudor de su frente no ase-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO." 297

Diaz no podia socorrerle, porque tenia que defenderse contra Fabian.

Fabian apenas conocia á Pedro Diaz. Solo lo habia visto algunas horas, pero la generosidad de su conducta habia despertado en el corazón del jóven una ardiente simpatía, queriendo conservarle la vida.

—Rendios, Diaz, exclamó parando una puñalada que le dirigía el aventurero, resuelto á morir y á no rendirse.

Durante los pocos momentos que empleó el cazador español en atar á D. Estéban, hubo entre Fabian y Diaz una lucha de agilidad y de habilidad admirables.

Muy leal para hacer uso de su carabina con un enemigo que solo un puñal tenia por defensa, Fabian trataba de desarmar á su adversario, y Diaz, ciego por el deseo de la venganza, no veia los esfuerzos generosos del jóven conde de Mediana.

Este, teniendo el fusil por el cañon, y sirviéndose de la culata como de una maza, trataba de herir el brazo que tenia el puñal, cuyas evoluciones rápidas le amenazaban á cada instante; pero tenia que habérselas con un adversario no menos ágil y vigoroso que él. Saltando á derecha é izquierda, Diaz evitaba los golpes de Fabian, y en el momento en que el jóven creia paralizar el brazo del mejicano, su arma heria el vacío, y el cuchillo bri-

El señor magistral de Zaragoza dió fin á la sesión, indicando que en la inmediata se leerá y pedirá la aprobación de las conclusiones que aduce una Memoria que tiene presentada el Sr. Madrid, director de La Propaganda Católica, de Palencia. Rezadas las plegarias de costumbre, como al principio de la sesión, el Sr. Obispo dió por terminada ésta con su bendición á los socios.

QUINTA.

Se leyó una proposición del Sr. Ballesteros, miembro honorario del Congreso, pidiendo se tratase de omitir en la prensa toda noticia relativa á la comisión de crímenes, y los llamados bailes de niños, que se discutirá en otra sesión.

El Rdo. P. Uriarte, de la Orden de San Agustín, leyó una preciosa Memoria sobre el canto llano, para que se reforme, descartando de él cuanto recuerde el estilo dramático; habló del falso canto llano, dió noticias acerca de antiguos libros de coro y de las Instituciones litúrgicas del Benedictino Dom Guéranger. Este trabajo fué muy aplaudido por todos, y especialmente por el Sr. Barbieri, aunque se opuso á algunas de sus conclusiones. Se procedió despues á leer otra Memoria sobre el tema de "La música religiosa," é hicieron algunas observaciones los Sres. Gómez (D. Valentín), marqués de Pidal y D. Bernardino Martín Minguez.

El Sr. González (D. Nicolás) lee un notable trabajo sobre el punto 7.º, en que se pregunta qué se entiende por música religiosa.

Explicado el concepto general de la música y su unidad esencial afirma que la religiosa tiene un ritmo especial, distinto de la profana, por lo cual debe proscribirse de la Iglesia el carácter bullicioso, juguetón y á veces poco decoroso de la música profana.

Expone las razones de la decadencia de la religiosa, siendo, entre otras, la de que la profana y teatral produce mayores honras y provechos, y sólo acuden músicos y cantores á la iglesia, como si despues de haber dado la carne al mundo dieran los huesos á Dios.

Propone la enseñanza del canto llano en los Seminarios y escuelas, y el fomento de las escuelas corales. Intervienen en el debate los Sres. Barbieri y Uriarte.

El señor marqués de Pidal indica que se nombre una comisión que discuta las proposiciones y las presente á la sección.

Se nombra para el punto 7.º á los Sres. Barbieri y González; para el 8.º y 9.º, el P. Uriarte y el Sr. Valderrama; para el 10.º, el Sr. Valderrama, el Sr. Esperanza y el maestro de capilla; para el 11.º, el Sr. Ferreiroa, y para el 12.º, los Sres. León y Dominguez Soler.

El Sr. Barbieri lee una preciosa Memoria sobre el 13.º, ó sea los abusos introducidos en el canto y música religiosa.

En la próxima sesión pública del Congreso se tratarán los puntos siguientes:

1.º Discurso sobre el tema: "Medios para hacer prevalecer el arbitraje de los Romanos Pontífices como solución á los conflictos internacionales," del Sr. D. Benito Muria, canónigo de la santa Iglesia catedral de Cádiz.

2.º Discurso sobre el punto: "La libertad, si bien enaltece al hombre sobre los demás seres de la tierra, no le hace independiente de la ley," del Sr. D. Delfin Donadio, socio de la Academia de Santo Tomás de Aquino, de Barcelona. Si no se presentase el autor, lo leerá D. Angel Carbajal, congregante de San Luis Gonzaga.

3.º Discurso sobre el punto: "Dar una definición exacta de la ciencia, en general; hacer una relación fundada de los conocimientos humanos que no tienen carácter científico y demostrar que no es ciencia verdadera la que se

forma exclusivamente del conocimiento de fenómenos meramente sensibles," de D. Francisco Iniguez é Iniguez, catedrático de la Universidad Central.

En los intermedios se leerán las siguientes Memorias:

1.ª Origen, desenvolvimiento, beneficios y estado actual de las Escuelas dominicales, del señor Loredó. La leerá D. Bonifacio Sedeño de Oro, seminarista de Madrid.

2.ª Origen, desenvolvimiento, beneficios y estado actual de la Congregación de Hermanas Oblatas para reforma de jóvenes, del Excmo. señor marqués del Busto.

TELEGRAMA DEL EMMO. CARDENAL RAMPOLLA.

Cardenal Benavides, arzobispo de Zaragoza, Madrid.

El Padre Santo ha sabido con satisfacción la noticia comunicada por V. Emma, sobre la apertura del Congreso Católico, y se congratula del entusiasmo de esos buenos católicos y de que el Congreso sea presidido por V. eminentísima, esperando de esa Asamblea buenos y abundantes frutos.—M. Cardenal Rampolla.

TELEGRAMA DE LOS CATÓLICOS ALEMANES.

Cardenal Benavides, presidente del Congreso católico español, Madrid.

Los elegidos para preparar al Congreso 36.º Católico de Alemania saludamos á nuestros hermanos de España congregados en la obra de ese preclaro Congreso, deseándoles unidad y perseverancia en Dios.—Koorsters, preposito.

TELEGRAMA DE "L'UNIVERS".

Mons. Ciriaco Sancha, obispo de Madrid.

El periódico L'Univers ofrece sus respetuosos votos á Vuestra Grandeza y su adhesión al Congreso católico, y ruega sea aceptado por su representante á Dom Julio Souben, Benedictino de Silos.—Muy humilde servidor, Eugenio Veullot.

De los tres anteriores telegramas, el primero viene escrito en italiano, el segundo en latín y el tercero en francés.

Al ser leídos en la sesión pública de ayer tarde, fueron saludados por la concurrencia con entusiastas aplausos.

Día 27 de Abril.

CUARTA (CARIDAD).

Bajo la presidencia del Excmo. é Ilmo. señor obispo de Lérida esta sección celebró su sesión tercera el día 27 en la misma forma que la anterior; y despues de leída una bien escrita Memoria del canónigo de Palencia, Sr. Madrid y Manso, sobre la organización de La Propaganda Católica de aquella ciudad, que con tanto ap'auso y provecho establecieron y dirigen el citado Sr. Manso y un hermano suyo, también sacerdote, á petición del Sr. Sanchez Barrios y otros socios, procedióse al nombramiento de ponentes para cada tema del cuestionario; al efecto de exponer en las sesiones sucesivas las conclusiones prácticas de los trabajos y Memorias presentadas y las que se les ocurran sobre los puntos que quedaron desiertos. Se nombraron en esta forma: Para el tema 1.º, Sres. P. Menni y Gallego y Salcedo.—2.º, Sres. Manso y Uribe.—3.º, D. Cándido Manzano y Alvarez Martínez.—4.º, Señor marqués de la Solana.—5.º, Sres. Sanchez Barrios y Baigorri.—6.º, D. Idefonso Rodriguez y el Sr. Gallego.—7.º, P. Menni.—8.º, Sres. Gomez y Rodriguez.—9.º, Sres. Sanchez Barrios y Moret y Remisa.—10. Sres. Jiménez Palacios, don Vicente Muzás y D. Gregorio Robledo.—11. Señores Manso y Mazarrasa.—12. Señores Gayán y D. Vicente Alós.—Para la Memoria del

M. I. Sr. La Riva, fué nombrado ponente el señor Sanchez Barrios. Acto continuo el Sr. obispo levantó la sesión.

QUINTA.

Reunida bajo la presidencia de los señores obispos de Madrid y Sigüenza, el Sr. Repullés, como individuo de la ponencia sobre restauración, conservación y mejora del arte arquitectónico sagrado, y de la necesidad de los estudios arqueológicos en los Seminarios, da cuenta á la sección de las conclusiones que trae propuestas.

El Sr. Barbieri pide la palabra para advertir que cree indispensable sea consultada la Academia de San Fernando en todo lo que se refiera á restauraciones de obras de aquella especie.

El Sr. Costa responde que, proponiendo la comisión que se creen juntas periciales en todas partes, estima inútil la consulta á la Academia. Insiste el Sr. Barbieri en su propósito, porque no en todas partes se podrán formar aque las juntas.

El Sr. Cúñoli no juzga encontrar personas que formen las juntas en la capital de las diócesis; pero, sobre todo, cree que se trata por la Sección de dejar toda la iniciativa y toda organización respecto de este punto á la Iglesia, cuya independencia debe ser absoluta.

El señor obispo de Sigüenza, con gran oportunidad y elocuencia, hace observaciones respecto de lo mucho que se han generalizado los conocimientos arqueológicos, lo cual dificulta hoy ya mucho la profanación de las obras de arte.

Los Sres. Barbieri y Esperanza piden que conste, sin embargo, su parecer respecto de la consulta á la Academia, sin menar en nada la iniciativa de la Iglesia, y quedan aprobadas las conclusiones.

Léanse por el Sr. Barbieri las referentes á la música religiosa.

El Sr. Villamil y Castro hace extensas observaciones sobre la explicación de la música religiosa dada en la primera de las conclusiones presentadas.

El Sr. Monasterio propone que se cambie una palabra que hay en la definición, diciendo, en vez de proscribir la música del vulgo en las iglesias, que se proscriba la música profana.

Queda aprobada, despues de admitida esta modificación, y se aprueba también la segunda respecto de la decadencia del canto llano, y del principio de restauración que se advierte en la demás música religiosa.

Léanse los medios que la misma comisión propone para evitar los abusos introducidos en la música y canto religioso.

El P. Uriarte hace reflexiones atinadísimas que revelan los profundos conocimientos que posee sobre esta materia, y toman parte en este animadísimo debate los Sres. Monasterio, González, Villamil y Castro y Valderrama, despues de lo cual se van aprobando sin discusión las conclusiones que lee el Sr. Barbieri.

Entre las principales figura la de pedir que los músicos religiosos y maestros de capilla puedan ser también seglares.

El Sr. Valderrama lee un preámbulo sobre abusos cometidos en el canto llano manifestando que tal como está es imposible sostenerlo.

Se aprueban sus conclusiones, añ diéndolas á las propuestas por los Sres. Barbieri y González.

El Sr. Esperanza lee luego las conclusiones acerca del órgano, y despues de introducir una modificación, á propuesta del Sr. Monasterio, que hoy ha tomado gran parte en los debates, se aprueban todas, levantándose la sesión á las doce y minutos.

SESIÓN QUINTA.

En la próxima sesión pública del Congreso se tratarán los puntos siguientes.

1.º Discurso sobre el punto: "Crítica del teatro moderno desde el punto de vista cristiano á funciones teatrales," del señor D. Valentín Gómez.

2.º Discurso sobre el tema: "Tiempo transcurrido desde que apareció Adán sobre la tierra las teorías prehistóricas nada, pueden afirmar con fundamento que contrarie la narración mosaica de la creación del mundo y de la antigüedad del hombre, ni hasta el presente aducen existencias del hombre terciario, del señor don Juan Villanova Sanz, catedrático de la Universidad Central.

3.º Discurso sobre la tesis: "La Iglesia y las escuelas teológicas y filosóficas en España," del Sr. D. Marcelino Menéndez y Pelayo, catedrático de la Universidad Central.

En los intermedios se leerán dos Memorias sobre los siguientes puntos:

1.ª Origen, desenvolvimiento, beneficios y estado actual de las Hermanas de Santa Ana para convalecientes, del Sr. D. Vicente de la Fuente.—La leerá el Sr. D. Adelardo López Sánchez, abogado de Madrid.

2.ª Origen, desenvolvimiento, beneficios y estado actual de la Hermandad del Refugio en Madrid, por el Sr. D. Bernardino Gallego, médico del hospital militar de Madrid.

UNA NUEVA ORDEN RELIGIOSA

En medio de la perversidad que acusan los horrosos crímenes de que todos los días tenemos que dar cuenta, de la inmoralidad que revelan las irregularidades que denuncia la prensa y de los vicios crecientes que minan nuestra sociedad, es altamente consolador hallar el ejemplo del sacrificio en pró de los desdichados, la abnegación más sublime de los que consagran su vida al auxilio y al perfeccionamiento de los seres rechazados por la sociedad.

Hace algun tiempo que se había pensado en la conveniencia de confiar el cuidado de los presidiados á un instituto religioso.

La idea tomó cuerpo en Valencia, y por iniciativa del Padre Fray Luis, virtuoso guardian del convento de la Magdalena, que con trabajo incansable allegó elementos, consultó autoridades é impetó el apoyo y la aprobación de elevadas jerarquías, se ha conseguido reunir á 14 jóvenes pertenecientes á distinguidas familias de la ciudad del Turia, dispuestos á sacrificar su vida en aras de los condenados por la humana justicia para facilitar su redención con la más sublime de las caridades.

Obtenida la aprobación de Su Santidad, el sábado pronunciaron sus solemnes votos, apadrinándoles en el acto de vestir el modesto hábito el Capitan general, el Gobernador civil, Presidente de la Audiencia, cabildo de Valencia, vice presidente de la comisión provincial y otras personas conocidas.

El domingo los nuevos soldados de Cristo se dirigieron en procesión, acompañados de cuantos pertenecen á la Orden Tercera de San Francisco, desde el convento de la Magdalena á la Cartuja del pueblo de Púig donde se instalarán.

En la corte, tan luego como por telégrafo se supo la creación de la nueva Orden, se han solicitado sus servicios por la Asociación para recoger á los licenciados de presidio que carecen de medios de subsistencia, á fin de patrocinarlos y fortalecerles por el camino de la virtud y la honradez.

llaba de nuevo amenazando su cuerpo, á punto de atravesarlo.

Bois-Rosé, sin acabar de cargar su carabina, acudió á poner fin á la lucha en que la generosidad de Fabian iba á serle fatal, y Pepe por su parte, despues de haber reducido á D. Estéban en la impotencia de socorrer á Diaz, se lanzó hácia los dos combatientes.

Amenazado por tres hombres dispuestos á reunir sus esfuerzos contra él, el mejicano no quiso morir sin venganza. Echose hacia atrás el brazo, y lanzó como un dardo sobre Fabian el cuchillo afilado con que combatía. Pero Fabian no había perdido de vista los movimientos de su adversario, y en el momento que el puñal se escapaba silbando de la mano de Diaz, la carabina del jóven, dirigida contra el pecho del mejicano, se encontró con el arma mortífera.

El puñal, separado de su objeto, se hundió en la arena, en tanto que, semejante á una maza de armas, la culata del fusil dió en el pecho de Diaz.

—¡Demonio! exclamó Pepe, cogiéndole fuertemente brazo á brazo: ¿será preciso mataros para que os rindais? Supongo que no estáis herido, don Fabian, porque sin eso... Veamos ¿qué queréis que hagamos con vos?

—Lo que hagais con este noble cabal ero, respondió el mejicano.

—No pidais el compartir su suerte, replicó Pepe con aire sombrío. Los días de ese hombre están contados.

—Sea la que sea, yo quiero compartirla, repuso Diaz tratando vanamente de luchar con la fuerza superior del cazador español. No acepto de vos ni gracia, ni cuartel.

—¡No juguéis con nuestra cólera! exclamó Pepe, cuyas pasiones violentas se habían encendido. No suelo ofrecer dos veces cuartel á mis enemigos.

—Yo sé el medio de hacerle aceptar cuartel, dijo Fabian cogiendo el cuchillo de Diaz. Dejadle, Pepe: con un hombre de corazón como Diaz, hay siempre medio de entenderse.

El tono de Fabian no admitía réplica, y Pepe, abriendo los brazos, rompió el círculo de hierro que ahogaba al mejicano. Este, admirado, pero con una sonrisa desdeñosa, dirigió miradas de fuego sobre sus tres adversarios.

—Tomad, Diaz, continuó Fabian arrojando á un lado su carabina; recobrad vuestra arma y escuchadme.

Al decir estas palabras, con un aire de nobleza que chocó al aventurero, Fabian le entregó su puñal, avanzando hácia él desarmado y con el pecho al alcance de su brazo. Diaz recobró su puñal; pero su adversario no se había equivocado al juzgar.

pronunciar sin saberlo; porque el sentimiento de justicia que Dios ha grabado en el corazón del hombre le decía que D. Estéban había merecido la muerte si Fabian le acusaba con justicia.

Diaz inclinó tristemente la cabeza, dió un suspiro, y guardó silencio.

Mientras estos acontecimientos se realizaban en medio de la inmensa soledad, los testigos de su realización, los actores del drama que iba á representarse, hubieran podido ver á Cuchillo levantar con precaución las hojas de las plantas acuáticas que le cubrían, dirigir una mirada de ansiedad sobre el Valle de Oro, salir del lago derramando agua, semejante á esos genios maléficos que, según la superstición de los indios, habitaban en aquellos sitios.

Pero la gravedad de las circunstancias absorbía por completo la atención de Diaz, y aun la de Bois-Rosé y de sus dos compañeros.

En la próxima sesión pública del Congreso se tratarán los puntos siguientes. 1.º Discurso sobre el punto: "Crítica del teatro moderno desde el punto de vista cristiano á funciones teatrales," del señor D. Valentín Gómez. 2.º Discurso sobre el tema: "Tiempo transcurrido desde que apareció Adán sobre la tierra las teorías prehistóricas nada, pueden afirmar con fundamento que contrarie la narración mosaica de la creación del mundo y de la antigüedad del hombre, ni hasta el presente aducen existencias del hombre terciario, del señor don Juan Villanova Sanz, catedrático de la Universidad Central. 3.º Discurso sobre la tesis: "La Iglesia y las escuelas teológicas y filosóficas en España," del Sr. D. Marcelino Menéndez y Pelayo, catedrático de la Universidad Central. En los intermedios se leerán dos Memorias sobre los siguientes puntos: 1.ª Origen, desenvolvimiento, beneficios y estado actual de las Hermanas de Santa Ana para convalecientes, del Sr. D. Vicente de la Fuente.—La leerá el Sr. D. Adelardo López Sánchez, abogado de Madrid. 2.ª Origen, desenvolvimiento, beneficios y estado actual de la Hermandad del Refugio en Madrid, por el Sr. D. Bernardino Gallego, médico del hospital militar de Madrid.

¡Presta Dios su ayuda á la nueva institución y á los esforzados adalides de los grandes principios de la religión católica!

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 759.40.—Termómetro, 20.6.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 20.6.—Temperatura mínima durante la noche, 10.2.

En la Secretaría del Instituto de segunda enseñanza de esta capital se han recibido los títulos de Bachiller de los señores D. Ildefonso de Galdó y Chápi, D. Antonio Mateo y Quirant, D. Emilio Galdó y Robles, D. Vicente Lillo y D. Antonio Lopez y Miró, doña Dolores Lillo, D. Antonio Lopez y Miró, doña Dolores Martínez y Rodríguez, D. Francisco Vives y Orts, D. José Alos y Galiana y D. Luis Botella y Candela.

Anteayer llegó á esta capital acompañado de su distinguida familia, el Excmo. señor Conde de Via-Manuel. La señora Condesa y familia se marcharon á Madrid el mismo día y ayer regresó á Orihuela el señor Conde. A la estación fueron á despedirle gran número de sus amigos políticos.

La agencia Fabra nos transmitió el 29 del pasado los siguientes despachos telegráficos: "En el juicio de la calle de Fuencarral Dolores Avila presta una declaración contradictoria, niega toda participación en el crimen. Se confirma que el ministro de Hacienda quiere hacer la conversión de la deuda amortizable en perpétua.

Ha naufragado en el Canal de la Mancha un vapor trasatlántico francés habiéndose salvado toda la tripulación y pasajeros.

Ha ocurrido un descarrilamiento en el Canal del que han resultado víctimas. Bolsa 76.55."

El señor obispo de Segorbe ha dirigido una pastoral al clero y á los fieles de su diócesis con motivo del próximo centenario de la conversión de Recaredo. En ella encarece la unidad católica, y dispone, entre otras cosas, que en todas las iglesias en que se celebre el mes de María ó las Flores, se recen al fin diariamente tres Ave Marías, pidiendo el restablecimiento de dicha unidad en nuestra patria.

Dice "Las Provincias", de Valencia. "A las diez de la mañana de ayer, al pasar una señora por la calle de Santo Tomás, un sugeto, como de 50 años se abalanzó hacia la señora, arrancándole de las manos un bolso que contenía alguna cantidad en metálico.

El ratero se retiró tranquilo, sin que fuera detenido."

Se venden al contado ó á plazos terrenos para edificar lindantes con los baños de Ntra. Señora de Orito á precios sumamente módicos.

Dará razón D. José Poveda, calle de Santo Tomás n.º 6 pral.

JOSÉ PONS SAMPÉ, médico oculista, Bailén, 14 duplicado, 2.º, derecha, Alicante.—Consulta de 10 á 1.

Leemos en *El Diario de Murcia*: "Bajo secreto de confesión han sido entregadas al capellán de la Fuensanta, dos sortijas de las que fueron quitadas á la imagen de nuestra Patrona en el sacrilego robo que se cometió hace ocho ó diez años.

Según hemos oído, el ladrón arrepentido, ha manifestado al confesor haberle tocado á él solamente dichas sortijas del total despojo; que las ha guardado intactas y que se las devuelve á la Virgen. De la corona parece que fué fundida y vendida la plata, así como las demás alhajas."

AMPARO.—Novela original, por don José Escalambre y Neira. Precio 1 peseta. De venta en esta redacción.

Después de penosa y larga enfermedad falleció D. Juan Bautista García Fernández de Gamboa, el lunes último á las cinco menos cuarto de la mañana. Su cadáver, después del entierro, al que asistió numerosa concurrencia fué conducido al panteón de familia de su señora esposa D.ª Concepción Guijarro, sito en las afueras de Villafrañeza. El Sr. García recibió los Santos Sacramentos con el fervor de buen cristiano.

Desde hoy 1.º de Mayo, todos los días, exceptuando los festivos, á las diez de la mañana se celebrará una Misa en el convento de Monjas Capuchinas en sufragio del alma de don Juan Bautista García Fernández de Gamboa, hasta el 30 inclusive de Abril de 1890.

En la tarde del viernes último, 26 del pasado Abril, se celebró ante el Consejo de las Conferencias de Señoras de San Vicente de Paul, el sorteo del precioso relicario de la Santísima Faz que durante algún tiempo ha estado expuesto en el escaparate de la papelería de D. Juan Jo-

sé Carratalá, y se ha rifado á beneficio de las obras del asilo que en la partida de los Angeles están levantando las religiosas Oblatas. La suerte ha correspondido al número 1.980, ignorándose hasta ahora quien sea la persona agraciada.

Para atender á las necesidades de aquel benéfico é importante establecimiento se prepara otra rifa en la que se sorteará un hermoso portier bordado, un reloj de plata sobredorada y un acerico regalo de las Hijas de Caridad de las Casas de Beneficencia.

Mucho deseamos el éxito de estos esfuerzos y no dudamos que Dios ha de premiar los afanes por tan santa obra.

Todos los días en el convento de Monjas Capuchinas, al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario en sufragio del alma de D. Juan Bautista García Fernández de Gamboa.

Barcelona 27 Abril 1889.

Señor Director de EL ALICANTINO:

Muy Señor mío: Ayer se celebró la apertura de la Exposición Flotante española instalada en el vapor *Conde de Vilana* que saldrá de este puerto dentro de breves días.

La ceremonia revistió todos los caracteres de una gran solemnidad, como no podía menos de suceder, tratándose de idea tan patriótica y tan felizmente llevada á cabo por el dignísimo conde de Vilana. Asistieron á ella todas las autoridades, los expositores y los elementos principales de la Industria y Comercio de nuestra ciudad, que pudieron convencerse, al ver las hermosas instalaciones, de que, si al principio luchó el grandioso proyecto con serias dificultades, hoy el éxito es indudable, creyéndose con fundamento que los productos espuestos han de obtener excelente acogida en las poblaciones sud-americanas.

En este sentido hablaron los Sres. Rius y Taulet y Sivartz, éste en nombre de la Diputación provincial y el Sr. Rius en el del Ayuntamiento, diciendo ambos, contestando á las palabras de agradecimiento pronunciadas por el Conde, que el apoyo que prestaran las dos corporaciones á la Exposición se fundaba en el fin patriótico de la misma.

El Sr. Company leyó una memoria sobre los trabajos llevados á cabo por la Comisión.

Se sirvió un espléndido lunch. El buque estaba empavesado, y durante toda la tarde la banda del Asilo Naval situada en la toldilla ejecutó escogidas piezas.

En otra carta daré á Vd. más noticias sobre la Exposición Flotante que tan buen papel hará representar á nuestra industria en América.

El Corresponsal

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Santos Felipe y Santiago Apóstoles y San Peregrín.

Antes obligación de oír Misa. La Misa y Oficio divino son de los Santos Apóstoles con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Santos de mañana.—San Atanacio obispo y doctor.

La Misa y Oficio divino son del Sto. Obispo con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las ocho y media la Conventual por la tarde á las cinco y media sigue el Ejercicio del Mes de María.

En Ntra. Sra. del Cármen continúan á las siete en punto de la tarde el Mes de María con plática que dirá el Sr. Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

CURA inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas (de los tísicos, de los viejos, de los niños) Colera, Tifus, Gáttaros y úlceras del estómago. **DISENTERÍAS, VÓMITOS (de los niños y de las embarazadas)**

BISMUTO Y CERIO VIVAS PÉREZ

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Testimonio del farmacéutico doctor Pérez Cortina.—Lorca 30 de Mayo de 1888.—Sr. D. Juan A. Vivas Pérez.—Almería.

Muy señor mío: Se servirá V. disponer y enviarme otra remesa de cajas de su preparación de *Salicilato de Bismuto y Cerio*.

Se han consumido las cajas que me mandó, y todos los enfermos que las han usado, se encuentran buenos gracias á este medicamento, como los médicos que han hecho la indicación se encuentran satisfechos.

Creo que es una preparación que está llamada á dar V. mucho honor, buenas utilidades por lo que tengo el gusto de felicitarle.

En espera de sus órdenes queda suyo amigo y S. S. Q. B. S. M., J. Pérez Cortina.

AGENCIA DE NEGOCIOS DE ZOILO MARTINEZ
Angeles 24 y Bailén 10.—Almacén.

Comisiones, Representaciones Oficiales y Mercantiles, Administraciones de particulares, Habilitaciones y demás asuntos que se le encomienden.

IMPORTANTE

Jamones riquísimos de todas clases. Se vende partido á 8, 10 y 12 rs. el kilo, por piezas, á precios sumamente módicos garantizando su rica calidad como tiene por costumbre hacerlo en todos los generos que vende esta casa.

El Rico salchichón de Vich á 20. 21 y 22 rs. kilo.—Serapi Sánchez, los choriceiros extremeños, Princesa 19.

BOCA El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana", Labradores 5.

TENIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana", Labradores 5.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5. Con motivo del Real decreto de 12 del actual Gaceta de 13 de Marzo 1889) por el cual se organiza el ramo de correos elevándolo á la categoría de carrera especial se abre un curso de preparación completa para los que deseen ingresar en el citado cuerpo en la primera convocatoria.—Honorarios módicos.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Oporto 28.—Ayer se repitieron las manifestaciones de los operarios de las bodegas de esta Ciudad, para protestar contra el nuevo contrato del gobierno, subvencionando á la Compañía vinícola exportadora de vinos portugueses á Alemania.

Como el Ministro de Obras públicas declaró en las Cortes que el gobierno está resuelto á mantener dicho contrato, el sentimiento popular se muestra indignado contra el gabinete. Se formaron grupos en actitud hostil y las autoridades se vieron obligadas á pedir la intervención de la tropa, la cual desalojó á los manifestantes de la plaza, en la cual se proponían hacer una demostración.

Diez personas fueron presas, pero al poco tiempo quedaron en libertad.

Paris 28.—Para esta noche está anunciado otro banquete boulangérista, al cual concurrirán varias notabilidades del partido.

Con motivo de la reunión de los consejos generales, (Diputaciones provinciales) fijada para mañana se encuentran en los departamentos muchos notables del partido republicano que son á la vez diputados, consejeros generales. Al inaugurarse las sesiones, ó en los banquetes políticos que seguirán á estas, dichos personajes expondrán su opinión sobre el estado actual de Francia.

Se cree que la elección de mesas, no dará lugar á incidente alguno. Sin embargo, no sería extraño que los boulangéristas aprovecharan esta circunstancia para hacer alguna demostración.

Paris 28.—La Comisión instructora de la causa Boulanger, se encuentra en una situación cada vez más difícil, por falta de pruebas, no comprendiéndose como podía dar largas al asunto hasta la fecha de las elecciones generales.

Se dice en los Centros políticos que cediendo á las exigencias de la opinión, aquella no tendrá más remedio que dictar un auto de no ha lugar, lo cual sería un verdadero descalabro para el Ministerio.

Roma 28.—Los demócratas italianos tratan de hacer una demostración importante contra la política germánica del Ministro Crispi.

Al efecto el conocido diputado señor Cavallotti, que como se recordará estuvo en Madrid presidiendo á los periodistas italianos, dirige una carta al *Século* de Milán, proponiendo que el día de la entrevista en Berlín del Rey Humberto y el Emperador Guillermo, todas las asociaciones democráticas de Italia telegrafían al Comisario general de la Exposición de París, manifestándole que el sentimiento nacional italiano simpatiza con Francia y con el Certamen industrial que conmemora la revolución de 1789, que tanta influencia ejerció en el mundo.

Paris 29.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por ciento exterior español 76.75.—3 por ciento frances 86.97.—Rio Tinto 262.

Londres 29.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 76.62.

Paris 29.—Segun noticias de autorizado origen, existe una división en el seno de la Co-

misión instructora de la causa contra Boulanger.

Opinan algunos de sus individuos que en vista de la falta de pruebas contra el General se dicte un auto de no ha lugar, y otros que continúe la acusación investigando nuevos hechos. La segunda tendencia es la que parece prevalecer.

El gobierno comprendiendo que esta es para él cuestión de vida ó muerte, estimula á los Senadores que patrocinan la última solución.

Los radicales creen que aunque se dé largas al asunto, el Ministerio sucumbirá al fin, y crudescen su campaña de oposición.

Dicen que el boulangierismo ha ganado terreno por las culpas del gobierno, y que desapareciendo la causa desaparecerá el efecto.

El antagonismo entre los republicanos radicales y moderados, no ha sido nunca mayor, y se espera una batalla parlamentaria al reanudar las cámaras sus tareas el 14 de Mayo próximo.

Los oportunistas por su parte dicen que la República necesita solo gobierno, y que esto es su única salvación.

Londres 29.—*The Daily News*, publica hoy un despacho de San Petersburgo, diciendo que el Gran Duque Jorge, hijo segundo del Czar de Rusia, apesar de lo que se ha dicho en contra, irá á visitar un puerto francés durante la Exposición de París.

Añade que dicho príncipe se embarcará á bordo del acorazado *General* y que el Almirante y oficiales que deben acompañarle, han sido ya designados por el ministro de Marina.

Londres 29.—Un despacho del Canadá recibido esta mañana, dá cuenta de una espantosa catástrofe.

Cerca de la estación de Hamilton descarriló un tren de viajeros resultando numerosos muertos y heridos. De los primeros van retirados 25 de entre los vagones destruidos y de los segundos es considerable el número.

Roma 29.—No se ha fijado definitivamente el día de la entrevista en Berlín de los Soberanos de Italia y Alemania, pero seguramente se verificará en la segunda quincena del próximo Mayo.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 30 (5 t.)

Los presupuestos se presentarán á las Cortes nivelados con recursos extraordinarios.

Concurridísimo el Congreso católico de Viena.

Bolsa, 76.50.

Madrid 30 (5.30 t.)

La sesión de ayer del Congreso Católico reunido en Oporto, ha revestido suma importancia. Se aprobó por unanimidad el siguiente acuerdo:

Los católicos portugueses consagrarán todos sus esfuerzos con la acción moral y colectiva de los católicos de las demás naciones á favor del Papa, quien se encuentra privado de libertad y sometido á vejaciones que escandalizan á los católicos del mundo entero, á fin de que la Santa Sede reconquiste pronto su completa libertad.

En este sentido se ha enviado un mensaje á Su Santidad, suscrito por el Cardenal Obispo de Oporto, el Arzobispo de Braga y otros preladados, y todos los individuos del Congreso.

Esto ha dado por terminadas sus sesiones, pero antes de separarse, ha nombrado una junta permanente, encargada de la ejecución de sus acuerdos.

El próximo Congreso Católico se reunirá en Braga y á él seguirán otros en diversas ciudades de Portugal.

La sesión de ayer estuvo mucho más concurrida que las anteriores.

Madrid 30 (6 t.)

El Banco está deliberando acerca de la cuestión de la conversión de la deuda amortizable. Se espera el arreglo.

Nos anuncia el telegrafo que Senoussis se ha apoderado de Khartum Mahdinnido.

Madrid 30 (7 n.)

Se dice en Paris que el Sindicato que trata de monopolizar la seda, tanto en Francia como en Italia, vá á entrar en el camino de la resistencia, y que esto producirá un alza en dicho artículo.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.-SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejío, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Graus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizecaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Bardeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

DR. HERNANDEZ MEDICO Y ASPE.
 CIRUJANO.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER.—ALICANTE.
 Plaza de San Cristóbal, 12

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL. PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE
IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,

Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 55.
 TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de pinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚM. 5.

Pianos sin competencia.

De Gomez de Valencia, a 3.000 reales.—De Bernareggi de Barcelona, a 3.000 reales.—De Boisselot de Marsella número 1, a 3.500 rs.—De id. id. traspositores, 4.000 rs.—De Pleyel de Paris (cola), a 8.000 rs.—Garantizados por 4 años.

Gran repertorio de música a precios sin competencia.

Pianos de alquiler desde 10 pesetas, y con derecho a la propiedad desde 20 pesetas mensuales.

El dueño de esta casa, con 20 años de práctica en la fabricación de pianos, se ofrece al público para cuantas composiciones se le confien.

Organos se construyen y componen al contado y a plazos.

Afinaciones en pianos, 4 pesetas.
JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de
AUGUSTE VINIES, RESTE Y C^a

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARIS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores **JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN** y **ORATOR.**

Armador-consignatario, **JUAN RAMOS.**

PIANOS ARMONIUMS. INSTRUMENTAL

Fiano, mambrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs: las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

LABANO LODADO

de GRIMAULT Y C^a

Este Jarabe más activo que el Jarabe antiescorbútico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurm o, las costuras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los jarabes de potasio y de hierro.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

COLEGIO DE SEÑORITAS

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público un Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Américo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

Clase de solfeo y piano bajo la dirección de uno de los más reputados profesores de esta capital.

Se dan lecciones a domicilio a las señoritas que lo deseen.

ASMA

CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAULT Y C^a, Farm^a, Paris

El más eficaz de los remedios conocidos para combatir el Asma, la Tos nerviosa, los Catarros, el Insomnio.

Depósito en Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

LIBROS NUEVOS

La Masonería tal cual es por don Anselmo J. Baldó. Un tomo de 272 páginas. Precio, 4 reales, y 3 y medio para los suscritores a EL ALICANTINO

Amparo novela original de D. José Escalambre Neira publicada en el folletín de EL ALICANTINO. Precio, 4 reales. (Hay pocos ejemplares).

A ambas obritas se expenden en esta Administración.

GRAN FABRICA DE PERSIANAS-CORTINAS MANUEL CALATA YUD.-ASPE

PUM! PUM!

PUM! Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona



El arrojo inaudito de la famosa heroína de Zaragoza enardeció el espíritu de los defensores de la Independencia Española, y mereció a aquella insigne hija del pueblo, hay patria. Su recuerdo ha inspirado la invención del más EXCELENTE **Ponche** y de la más rica y deliciosa bebida que hasta hoy ha producido la destilería moderna. Una copita de este **Ponche** regenera, fortalece el organismo, recrea el paladar y despeja la inteligencia.

Descripción del envase.—Los tarros que contiene este delicioso **Ponche**, son de cristal azul oscuro. Pendiente del cuello tienen un precinto, cuyo hilo se halla sujeto con una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. La etiqueta principal es un precioso cromograma que representa el acto heroico de la inmortal Agustina de Aragón. Tiene además dos etiquetas de los notables químicos Sres. D. Ramón Codina Langüin, de Barcelona y D. Hilarión Jimeno y Fernández, de Zaragoza, expresando el concepto que les merece el análisis del **PUM!**

SE FIJARSE EN EL SIGUIENTE É IMPORTANTÍSIMO DETALLE.—Las dos etiquetas últimamente mencionadas son de papel blanco sin barnizar, con objeto de que al desocuparse el tarro, queden suficientemente deslucidas y no puedan aprovecharse por ningún falsificador para ser rellenadas nuevamente con otro producto, que el público conocerá fácilmente, y que debe rechazar con energía.

♦ La marca queda registrada y su autor perseguirá a los falsarios é imitadores ♦

Pídase en los Cafés, Confiterías y Ultramarinos

Inventor y propietario de esta MARCA — **Enrique Lamolla** — de Lérida —

VINO DE QUINA Y HIERRO
 de GRIMAULT Y C^a, Farm. en PARIS

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, las leucorreas, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a esta enfermedad, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el **VINO DE QUINA Y HIERRO de GRIMAULT Y C^a** desarrolla con rapidez a los niños débiles y a las jóvenes palidas y abaladas; corta los ligeros accesos febriles, la intensidad de las manos y los sudores nocturnos; eficaz en las nervosas rebeidas, facilita las convalecencias penosas, y sostiene a los ancianos.

Este vino se prepara con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre **QUININA DE PELLETIER.**

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne.

Elizir Digestivo de Pepsina
 de GRIMAULT Y C^a, Farm. en Paris

Deliciosa preparación que tiene la propiedad de suplir en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cara ó evita:

Las Malas digestiones, Las Nauseas y las Acidias, Las Gastritis y Gastralgias, La Jaqueca, Los Vómitos, La Diarrea, Los Calambres de Estómago, Los Embarazos gástricos, Las Enfermedades del hígado.

Combate los vómitos de las mujeres encintas y tonifica a los ancianos y a los convalecientes.

En PARIS, 8, Rue Vivienne, Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.